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Előfizetést díj :
Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:
Egy évre............................................. 20.—
í’eiévre..............................................10.—
Negyedévre ........ -
Egy hóra............................................... 1.80

Egy szám 6 krajezár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitkor egy­

ezni hirdetése i2 kr., töiibszór 10 fcr.
Bélyegdij minden hirdetéséit kü­

lön 30 kr.
Nyilttér: Öt hasábos sor 30 krajezár.

Anglia mozog.

Londonból egyre harcziasabb híreket 
hoz a táviró. Csak tegnap jelentették, hogy 
több csapatszállító liajy parancsnoka ren­
deletet vett indulásra készen állani. Ma 
rnár ismét jelentik, hogy Anglia megnyerte 
a porta beleegyezését 50,000 emberrel 
megszállni Konstantinápolyi.

Mind e hírek kétségtelen bizonyságot 
tesznek, hogy Anglia korán sem szándé­
kozik behunyt szemmel elnézni az oroszok 
előhaladását, ha az a Balkánon túl is tar­
tana. Ha az itt jelzett táviratok nem is a 
tett bizonyságakép jelentkeznek, hanem 
csak allarmirozás végett vannak kibocsátva, 
akkor is nagyon világosan elárulják, hogy 
a st.-jamesi kabinetre nagy hatással vol­
tak a Balkán átlépésének első hírei, s a 
közönségnek máris jelezni kívánja az actió 
irányát, melyet magáénak vall, mihelyt az 
orosz hódítás döntő csaták nyerésével to­
vább terjeszkednék, a mennyit az angol 
érdek elnézhetne.

Bizonyos, hogy e hírek főkép két 
helyre intézvék. Az első hely az orosz fő­
hadiszállás, a hol némi illusiók látszanak 
fenforogni az angol actió-készség iránt. — 
Gladstone nagyon is sok reményre báto­
rba fel ez urakat. Mindig abban a hitben 
élnek, hogy a fenyegetést nem fogja had 
követni. Es e tekintetben annyira mennek, 
hogy Sándor ezár, a „békeszerető“ ideges 
ember, a mint Írják, augusztus végén Kon­
stantinápolyban akar diktálni. Igaz, hogy 
orosz szokás szerint rögtön hozzá tették, 
miszerint a megszállás csak ideiglenes lesz.

Na de hát Londonban értik annyira 
az orosz beszéd csízióját, hogy semmi két­
ségük ne legyen arra nézve, mily ideigle­
nesen fészkelné be magát a fehér czár 
Stambulban, ha egyátalán eljuthat kapujáig 
és azon belől.

Van ugyan közben időköz, a mikor 
Gorcsakoff bukaresti mulatozása közt ész­
reveszi, mennyire hetykén gondolkoznak a 
tábornok urak, és siet a világot biztosítani, 
hogy Oroszország nem gondol Konstanti­
nápoly megszállására. Ez a kijelentés mind­
annyiszor megtörténik, valahányszor Lon­
donból élesebb hangon beszél a táviró.

Arról tehát szó sincs, hogy az orosz 
hadvezérlet ne menne addig, mig mehet, 
a diplomatia pedig nem hazudna akkor 
is, a mikor ennek semmi értelme.

Arról se lehet szó, hogy Nagy-Britta- 
nia beeressze Konstantinápolyba az oro­
szokat. Ez oly világosan van kimondva, s 
most oly világos tények is pecsételik, hogy 
az orosz főhadi szálláson bizonyára meg­
fogják érteni.

Sokan a kalmár-politika nem tisztes­
séges lépésének veszik, ha Anglia csak sa­
ját érdek-sphaerájának védelmére ragad 
fegyvert, s csak kizárólag Konstantinápoly 
biztosításáról gondoskodik kézizálog fejében. 
Föl lehet hozni, hogy ez is csak rövidlátó 
politika, mert ha az orosz Konstantinápoly 
aljáig megfészkelheti magát, maid elérkezik 
az idő, midőn teljes erővel Byzancz kapui 
bedöngetésén fog dolgozni. Föl lehet hozni, 
hogy az orosz embertelenséget igen meg-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

közelíti ama politika , mely kizsákmá­
nyolta ez országot, s aztán cserben hagyta. 
S valóban senki nem menthetné fel e vádak 
alól Angliát, ha két dolog mellette nem szó­
lana. Az egyik, hogy ott mégis a közvélemény 
nyomán csinálnak háborút, vagy maradnak 
békével. A közvélemény eddig ellene volt 
a háborúnak, s a kormány a szerint cse­
lekedett, bár más volt a meggyőződése. 
Már ez igy szokás Angliában; ez nem 
Ausztria, s nem Magyarország.

A másik ok, moly menti Angliát, 
hogy nem kapott szárazföldi szövetségest, 
pánezélos hajóival pedig nem mehet há­
borút viselni a hegyek közzé. Kínálta szö­
vetségi ajánlattal Ausztriát több ízben; itt 
azonban a muszka politika visszauta­
sító, Bécsben a rablásban való osztozás 
előbb való minden tisztességes érdeknél és 
becsületes iránynál. Anglia igy visszauta­
sítva, akarva nem akarva nem siethetett a 
háborúval, még mielőtt a Balkánt átlépik.

A mi nyomorult politikánk rovására 
esik minden talpalatnyi hódítás, melyet az 
orosz tesz. Ez aljas és bűnös politika nem 
akadályozta meg a háborút, bár tehette vol­
na ; ez orosz-barát politika egy követ fújt 
az oroszszal, örül győzelmének, lesi a pré­
dát. nincs szava az iszonyuságok ellen. — 
Ausztriát és vezetőit felelősség illeti isten 
és történelem előtt a vérengzésekért, s mind­
azon következményekért, melyeket a muszka 
zsarnokság terjeszkedése maga után fog 
vonni.

Anglia mozgósítási híreivel egyidejűleg 
jő a másik, hogy Olaszország is elinditá 
hajóhadát. A komolytól a nevetségesig csak 
egy lépés, az angol hajóhadról az olasz 
hajóhadig megvan ez is. Az orosz forrás­
ból jött távirat komikus benyomásu. Olasz­
ország indítja hajóhadát. Melyiket ? Azt, 
melyet a szárazföldi Európa nehány ron­
gyos hajóval vert le Tegetthoff tengernagy 
vezérlete alatt, a kinek, csodálatos találko­
zása a véletlennek, ép most leplezték le 
emlékszobrát.

Olaszország nagyon elbizakadott sze­
rencséjében, mióta szövetségeseinek győ­
zelme, az ő folytonos csúfos megveretése 
daczára tartományokat hullatott ölébe. 
E kalandos hadjáratokban még nyakát 
szegheti, mert legalább is istenkisértés 
gyors hódításokra gondolni, a kinek van 
mit benn tennie való. Fejjezzék be a re- 
organisatió müveit, legyenek azon a pon­
ton, hogy erkölcsi és szellemi erejök im­
ponál, akkor van bizonyos értelme, de 
most még nagyon távol állanak attól, hogy 
a Caesart játszhassak. Tanuljanak Fran- 
cziaország sorsán.

A háború.

A tegnapi táviratok mind az ázsiai 
mind az európai harcztérről hoztak egy- 
egy figyelemreméltó hirt. Az ázsiai harc­
térre vonatkozó azért nevezetes, mert kitű­
nik belőle, hogy Mukhtár pasa nem tölti 
tétlenül az időt, hanem a mellett, hogy sa­
ját hadállását mennél erősebbé tenni törek­
szik, nem mulasztja el az ellenséget kém­
szemlékkel nyugtalanítani. Ily kémszemle
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Vizaknay a szerződésben kikötötte, miszerint 
a haszonbérlők kötelezvék minden tisztet és cse­
lédet, kik jelenleg szolgálatban vannak, továbbra 
is megtartani, s erre a legnagyobb készséggel rá­
álltak.

Magukat a jó bécsi urakat is kényekre indí­
totta az a megható jelenet, mikor az összegyűlt 
gazdasági személyzetnek Vizaknay a dolgot tudtára 
adta. A zokogás, hála és fájdalom kitöréseit a meg­
hatott \ izaknay csak azzal bírta némileg csillapí­
tani, hogy biztositá őket, hogy ezentúl is az ma­
rad hozzájok, aki eddig volt.

— Fiaim! szólt, közietek fogok élni továbbra 
is, örömeteikben s szomorúságaitokban jövőre is 
osztozni fogok, segélyetekre akarok lenni minden­
kor a miben csak lehetek. A kapocs nem szakadt 
meg köztünk, csak az egymáshoz! viszony változott 
egyidőre.

Megköszönte hűségűket, ragaszkodásukat, s az 
első tiszttől az utoisó szolgáig mindenkinek egy évi 
járandóságát kiadta. Ugyan igy bánt el a felesle­
gessé vált házi cselédekkel is.

Annyi köny mint ma e háznál csak akkor 
folyt, mikor a feledhetlen úrnőt eltemették. Min­
den kedély elborult, minden szív csordultig volt 
bánattal.

Ily hangulat közepette hagyta el Turkevy a 
házat, hogy a megkíván tató összeggel Ujkereszti 
látogatásira siessen. Amint kocsija felé sietett, 
megpillantotta a diszkertészt, ki egy kőpadon ülve 
térdeire könyökölt, s arczát két tenyerébe rejtette. 
Hozzá lépett, s látta, hogy ujjai közt sűrűn hull­
nak könyei,

— Mit mivel kertész ur!
— Sírok uram, láthatja sírok, mert most öreg 

napjaimra távoznom kell.

— Azért ne sírjon, az itt élvezett javadal­
mak mellett mai naptól én fogadom fel. Hüskuton 
díszes kertet fogunk teremteni.

— Köszönöm nagyságos uram, nem is a 
megélhetési aggodalom miatt sírok, de fáj innen meg­
válnom. Úgy meg szoktam jó uramat, imádtam azt 
az áldott kisasszonyt; és e kertet ?! e kert volt 
örömöm, büszkeségem, egész világom! én terem­
tettem itt mindent ami szép, én virasztottam feje­
met törve uj terveken, hogy meglepetéseket szerez­
zek. Ide jártam imádkozni, itt éltem le ifjúságo­
mat, itt értem el a férfi kort, s itt öregedtem meg, 
annyi szép emlék s kegyelet köt e kerthez! ebbe 
van lefektetve egész élettörténetem, s most meg­
váljak tőle ?

— Nem fog megválni. Ön az én kertészem 
lesz, majd kieszközlöm Vizaknaynál, hogy szabad 
idejében átnézhessen ide a kertet rendbe tartani. 
Eleinte természetesen ritkábban jő, aztán mindég 
gyakrabban és hosszasb időre, lassan majd meg­
szokják az uj intézkedést, úgy hogy fel sem fog 
tűnni, ha szükség idején hétről-hétre itt feledi ma­
gát. Azt mondanom sem kell, miszerint nálam 
minden időben és órában szabad ideje lesz, mikor 
ide akar jönni.

— Mennyire megvigasztalt! már oly boldog­
talannak éreztem magamat.

— Az alku áll?
— Örök hálára kötelezett.
— Tehát egyenesen Hüskutra.
— Engedelmeskedem.
Blummentbal báróné értesülvén a történtek, 

ről, készült szörnyet ájulni, de jobban meggon­
dolva a dolgot, nem találta elég megrázónak, a 
esemény nagyságához mérve elég drámainak, hát 
kapta magát s iszonyú görcsökbe esett, lefeküdt 
s azt jósolta, hogy többé föl sem kél, pedig de­
hogy nem; hát mivé is lenne oltalma nélkül a 
család fénye ? majd kiheveri ezt a megrendítő csa­
pást, s aztán uj erővel lát küldetése betöltéséhez. 
Hagyjuk tehátbékóben, vagyis ideg bajával küzdeni.

Turkevy Uj keresztre érkezvén, undor és szá­
nalommal telt el. Úgy látszik minden ember magán 
viseli a falu nevét, s minden ajk azt sóhajtja, hogy 
kereszt az élet. Mindenfelé nyomor és piszok; a 
a gyermekek satnyák, az emberek kimerültek, a

alkalmával történt, a mit a szóban levő 
orosz jelentés beismer, hogy a török lo­
vasság bekerítette Szubotánnál az orosz lo­
vasságot. A távirat elismerőleg emeli ki, 
hogy az orosz lovasság kivágta magát, s 
ez alkalommal 100 török esett el; mintha 
bizony a futásra rést kereső oroszok rá­
értek volna számlálgatni az elesett tö­
rököket. Ez esetnél az elismerés nem 
a megfutott oroszokat, hanem kizárólag 
a törököket illeti, kik hiányos fölszerelés 
mellett s kezdetben szenvedett számos ve­
reségük csüggesztő hatása alatt is képesek 
voltak a hadviselés folyamatának határo­
zottan ellenkező irányt adni, s odavinni a 
a dolgot, hogy most. már ők a helyzet 
urai s ők léphetnek föl támadólag.

Az európai hareztéren Ruscsuk ostrom 
alá vételének hire az, mely a tegnapi táv­
iratok közt megragadja figyelmünket. Rus­
csuk ostroma nemcsak mint a nap eső­
méibe, hanem mint a mostani háború 
egyik kiváló mozzanata is nevezetes; csak 
az a különös e hírben, hogy semmi ütkö­
zetről nem szól, mely az ostromzárolást 
megelőzte volna, s tekintve, hogy az oro­
szok ez ostromot egy döntő ütközet meg­
nyerése előtt nagyon kevés kilátással foly­
tathatják, Ruscsuk körülfogása a trónörö­
kös uagyherczcg részéről oly könnyelmű­
ség, hogy ennek valóságában kételked­
nünk kell.

Azonban legyen bár e hir igaz, tá­
volról sem oly meglepő, mint azon várat­
lan eset, hogy Ozmán pasa, a vidini fő- 
parancsnok Plevnábó 1 sürgönyzött Kon­
stantinápolyba, még pedig egy általa az 
oroszokon nyert győzelemről. E hir, mely 
a bécsi lapokhoz már tegnap, hozzánk pe­
dig csak ma érkezett, mai távirataink közt 
olvasható, s annyival meglepőbb, hogy Oz­
mán pasa hir szerint 30.000 emberrel 
Szófiába volt menendő, hogy az ott 
levő 20 000 emberrel egyesülve Drinápolv 
védelmére siessen. Mint látjuk, a dolog 
nem úgy áll, hanem o —- mily haderővel, 
nem tudjuk — csendben és észrevétlenül 
a Balkántól éjszakra eső orosz hadállások 
közé rontott s ott meglenetős zavart idézhetett 
elő. A mily örvendetes e tény a kivívott 
eredménynél fogva, époly vakmerőnek is 
mondható, mely Ozmán pasára nézve, ha 
nem rendelkezik Kellő haderővel, még vég­
zetes kimenetelű is lehet; mert — mint 
tudjuk — az oroszok nagy számmal siet­
nek a Duna mellett Vidin felé, s ez oldal­
ról őt megtámadhatják, másrészt pedig, 
ha elég haderővel rendelkezik, akkor Vi- 
dinben maradt kevés őrség, s igy ez fo­
rog veszélyben, mivel hir szerint nemcsak 
Nikápolyból, hanem Szlatina felől is oro­
szok nagy tömegekben mennek Vidin os­
tromlására.

Bármiként álljon is azonban a dolog, 
bízunk a törökök taktikájában, mely vég­
eredményében eddigelé jónak bizonyult, és 
a, törökök vitézségében, mely képessé teszi 
őket a merész intézkedések sikeres végre­
hajtására ; s amennyiben bizonyosnak te­
kinthetjük, hogy Ozmán pasa megjelenése 
Pleona előtt a török haditervből folyólag 
kellő helyen kellő időben történt, annyiban

az ebből származható következmények miatt 
sem kell aggódnunk:

A mi az orosz hadtestek állásait il­
leti, ezek nem változtak lényegesen. A 
XIV. hadtest a Dobrudsában már átlépte 
ugyan a Trajánsánczot, de még most sem 
érkezett Szilisztria alá; a XII. és XIII. 
hadtestek Ruscsuk tájékán vannak; a IX. 
hadtest, mely Nikápolyt bevette, Vidin felé 
tart s a VIII. hadtest és Szkobelev repülő 
hadteste még mindig Tirnovánál van, csu­
pán előcsapatait tolta egyfelé a Balkánon 
át, másfelé Ozman-Bazárig. A IV. hadtest 
egy része és a XI. hadtest Romániában van,

A hadviselés jelenlegi folyamatára 
semmi kiilbefolyás sem gyakorol hatást, 
bármennyire kívánatos volna is, hogy a 
hatalmak legalább az oroszok kegyetlenke­
dései miatt fölszólaljanak; de hát a hatalmak 
fülei süketek ezen hírekre. Most 20 hirlaptu- 
dósitó irt alá mint szemtanú egy az orosz 
kegyetlenkedésre vonatkozó jegyzőkönyvet, 
melyet Törökország képviselői minden lap­
ban közölni fognak; sikere azonban ennek 
is aligha lesz. Mint tapasztalhatjuk, a hu­
manitás csak köpeny, melylyel a diploma­
tia csak önző czéljait szokta eltakarni, s 
ha az önérdek nincs veszélyeztetve, akkor 
patakokban folyhatik a védtelenek vére.

Eddig minden körülmény, s főleg 
Derby lordnak parlamenti nyilatkozata arra 
mutat, hogy a hatalmak nem szándékoz­
nak a háborúba avatkozni, hanem majd a 
békekötés alkalmával fogják igényeiket ér­
vényesíteni. Tekintve azonban, hogy a sem­
legesség minden oldalon föltételekhez köt­
tetett, nem hihető, hogy a hatalmak sem­
mivel sem törődnének a békekötés előtt. 
Derby azon nyilatkozata, hogy Anglia 
nem fogja segíteni Törökországot, még nem 
azt jelenti, hogy ha más nem is, legalább 
Anglia ne fogjon fegyvert a maga érdekei­
nek megvédésére. Az angol hajóhad a Bezi- 
kaöbölben s legutóbb a három csapatszál­
lító hajó készen tartása nem azt jelenti, hogy 
Törökország kénye-kedvére van bízva Orosz­
országnak.

Egyébiránt, mint már többször ismé­
teltük, Törökország helyzete nem oly komoly, 
mint amilyennek látszik, s egy döntő ütközet 
sokkal nagyobb veszélylyel fenyegeti az orosz, 
mint a török hadsereget.

Abdul Kerim letételének hire nem bi­
zonyult valónak s egy újabb hir szerint, 
ha történik változás a török fővezérletben, 
majd csak az uj hadügyminiszter kineve­
zése után fog történni.

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari hírek. Rudolf főherczeg Mün­

chenből visszatérve, tegnap érkezett Schönbrunnba. 
— Károly Lajos főherczeg nejével, Mária The- 
reziával elutazott Kissingenbe.

— Személyi hir. Haynald Lajos kalo­
csai érsek tegnap a fővárosba érkezett. — Báró 
rtssen János Henrik újonnan kinevezett bécsi 
svéd-követet tegnap fogadta a király, s akkor 
vette át a megbízó levelet.

-— Az erdélyi kath. státusgyülésen igaz­
gató-tanácsosokká, mint a „M. P.“-nak távirják, 
megválasztattak : Barcs, Kardos, Veszély kanono­
kok, továbbá gr. Eszterházi, Torma, Bénél, Ta­
mási, Biasini D.
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Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hinnö-uteza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak hérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok c-eak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
Budapest, IV. himző-utcza 1. 33. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

— Az időjárás a múlt héten egész Nyu­
gat- és közép-Európában megfelelt annak, a mit 
nálunk tapasztaltunk. A hőmérő mindenütt leszál­
lóit. A hideg mintegy kört tett az Alpesekről dél­
nyugatnak- onnan fel Nagybrittania felé, még 
végre a svéd partok között lelte végpontját. A hoz­
zánk közelebb levő országokban: Ausztriában és 
Némethonban néhányszor erős szelek uralkodtak, 
a melyek fölfelé éjszaknak viharokká nőttek. Frau- 
cziaországban dél-némethonbau és Ausztriában 
egyaránt átlag 17—22 Celsius volt a hőfok. Orosz­
országban ennél már a reggeli órákban is mele­
gebb időjárást jeleztek. — A kontinens déli ré­
szein rendes déli szelek fújtak. — Konstantiná­
polyban a reggeli órákban, átlag 30 Celsius volt a 
hőség, a mely föl, a csatatér felé is uralkodott.

— A Csanádi püspök alapítvá­
nya. A múlt hó végén fordult meg a lapokban 
azon közlemény, hogy a esanádi püspök uj, jó­
tékony alapítványokat, illetőleg ajándékozá­
sokat tett és pedig: a) állítólag az iskolanővé­
reknek 60.000 irtot, b) ugyanazon szerzetnek 
10.000 irtot egy Perjámoson építendő üdülési 
házra, c) leány árvaházi alapítványát ismét kiegé­
szítette 100.000 írttal, d) a szegényül javadalma­
zott lelkészek alapját 43.000 írttal gyarapította. 
Ennyi lényegileg a kérdéses közlemény. Ez 
azonban a valóságnak egészen meg nem fe­
lel, s e tekintetben a „T. L." megkerestetett 
a következő felvilágosítások közzétételére : I. 
Igaz, a Csanádi püspök tett egy 60,000 frtos ala­
pítványt, melynek tőkéjét kezelés végett a Csanádi 
káptalannak átadta ; ezen alapítványnak alapítvány- 
levele szavai szerint azon rendeltetése van, hogy 
kamataiból a esanádi püspök által ezen egyházm. 
területén létesitet nőneveldék és iskolák épületei 
fentartassanak, hogy ott, a hol ezen intézetek ta­
nítónői máshonnan fizetést nem kapnak, megfelelő 
díjazásban részesüljenek és végre, hogy azon költ­
ségek fedeztessenek, melyek szükségesek, hogy 
ezen intézetek számára a paedagogikai és tudomá­
nyos szakképzettség mellett különösen a magyar nyelv 
teljes ismeretével bíró tanítónők kellő számban kiké- 
peztethessenek. A kérdéses alapítvány nem egyéb, 
mint a tan- és nevelésügy oltárára lett újabb áldo­
zat, melynek ezé 1 ja az, hogy az alapító által 
már annyi áldozattal istápolt nőnevelésnek fejlő­
dése minden időre biztosítva legyen. II. A esanádi 
püspök által 1872-ben azon alkalomból, midőn Fel­
séges Urunk Temesvár városát méglátogatta, letett 
leányárvaházi alapítvány egy alkalmas háznak meg­
szerzése és felszerelése által igénybe vétetvén, tete­
mesen megfogyott; az alapitó tehát azt most szintén 
saját szerzeményéből az eredeti 100,000 trtnyi össze­
gre kiegészítette. Ezen alapítványból, mely szintén 
a esanádi főtiszt, káptalan kezelése alatt áll, nyer­
tek az iskolanővérek 10,000 frtnyi kölcsönt, a ka-' 
matok mellett a tőkének időnkinti részletekben le­
endő visszafizetése fejében oly czélra, hogy a vallás 
és közoktatási minisztérium által még 1875-ben 
nyert engedély alapján felépíthessék Perjámoson 
azon házat, mely a tanítás fáradalmai alatt meg­
tört és szolgálatképtelenné lett tagjainak üdülési 
illetőleg tartózkodási helyül szolgáljon; mi annál 
szükségesebb, mivel ők mint szerzetesnők, habár 
erejök a tanügynek tett szolgálatban tőrt is meg, 
nyugdíjra igényt nem tarthatnak. III. A esanádi 
egyházmegye területén sok oly szűkén javadalma­
zott lelkészi állomás van, hogy a lelkész saját ja­
vadalma jövedelmeiből nem élhet meg. Ez okból 
már régóta létezik egy alap, melyből az ily lelkészek 
óvenkiut némi segélyben részesülnek. De ezen alap is 
sokkal csekélyebb, hogysem képes volna rendelte­
tésének kielégítő módon megfelelni, a esanádi 
püspök arról nagylelkűig megemlékezvén, azt szin­
tén saját szerzeményéből 33,200 forint összeggel 
gyarapította.

— A Mária Therézi'a "emlék gyps-önt- 
vényét a párisi világkiállításon kifogják állítani. 
Érdekes megjegyezni, hogy Kaunitz herczeg To- 
ison-kostümje készítésénél a herczeg saját, eredeti 
öltönye fog mintául szolgálni.

— Hamis tízforintosokat vettek el egy 
gyanús egyéniségtől Aradon. A bankjegyek közön­
séges durva papírra vannak nyomva, viznyomás 
nélkül s oly durva másolással, hogy bárki is azonnal

nők véznák s a házak majd mind düledezők. Nem 
látni egy vidor arezot, nem hallani egy barátságos 
szót. Mindenütt szegénység és pusztulás, csak a 
korcsma árul el jómódot. Úgy érezte magát, mintha 
vesszőt futott volna, midőn az utczákon végi ha­
ladt. Végre a vasrácsozatu díszes kastélyhoz “ért.

E kastély úgy vette ki magát ebben a fa­
luban, mint koldusnő fején a gyémántos arany 
diadem.

A vasracsozaton belül lépi egy földmivelő 
gazdának, vagy zsellérek sem volt szabad legfel­
sőbb engedély nélkül, a mi heteken át sem ada­
tott meg, s igy naponkint husz-harmincz kérel­
mező, panaszkodó, vagy megzsarolt egyén ácsor­
góit, [vagy heverészett a bejárat körül, hogy ő 
méltóságával szólhatnának, mert nagy az ő szivök 
fájdalma és sok a méltatlanság mi rajtok elkövet­
tetik, de a szolganép irgalom nélkül zavarja el 
okét onnan s távozniok kell segély, vigasz s igaz­
ságszolgáltatás nélkül. Összegyűlnek aztán a korcs­
mában, a hol egymásnak elpanaszolják keserveiket, 
bubánatuk enyhítését szeszes italok élvezetében ke­
resik, hisz a mámor sok fájdalmat feledtet, még 
azt is, hogy otthon azalatt a háztáj pusztul, a 
gyermekek éheznek s a végrehajtók gazdálkodnak. 
Tanító nincs a falában, ki a panaszkodónak kér­
vényt bírna fogalmazni; a jegyző meglapul ott­
hon, s legfeljebb sóhajt, sajnálkozik ha hozzáfor­
dulnak, de nem tesz semmit, mert félti kenyerét; 
a lelkész pedig napról-napra tányérnyaloskodik 
kegyuránál, 3 többet gondol a kártyával és válasz­
tásokkal, — a mikor is hatalmas"tényező a nép er- 
kölcstelenitésében, ■— mint hi vei erényességével. 
Ujkereszt azon községek egyike, honnan a nyo­
mor, tudatlanság s kétségbeesés a temetőt és fegy- 
házakat népesíti.

De azért a kastély tündökölt.
Turkevy ide megérkezvén, Ujkereszti báró ur 

által hideg büszkeséggel fogadtatott, a mi ét leg­
kevésbé sem feszélyezte, hanem sok előzmény nél­
kül szólt:

— Báró ur, én üzleti dologban jöttem, s ez 
kimenti, hogy oly váratlanul s nem a látogatások 
elfogadására szentelt időben tisztelgek.

— Szolgálatára vagyok uram, viszonzá Ujke­
reszti, szóiét jelölve vendégének.

— Mint Vizaknay meghatalmazottja jöttem a 
tudvalevő váltók végett intézkedni.

— Bocsánat, de én ez ügyben közvetítővel 
nem érintkezem.

— Bocsánat, de én ez ügyben közvetítővel 
nem érintkezem.

— Engedőiméből, meghatalmazott vagyok.
— Ám legyen, alkudozásra még sem vagyok 

hajlandó.
— Ej báró ur, mi nem akarunk nyerészkedni 

sem pedig önt megkárositni. Mi kész fizetők va­
gyunk. Kérem a váltókat és kötelezvényeket.

— Most mindjárt ?
— Minél hamarább, annál jobb.
— Tán még sem oly sürgetés.
— Sőt nagyon is.
— De én elébb Vizaknay barátommal óhaj­

tok beszélni.
— Ép ez az, mit ő elkíván kerülni. Súlyos 

beteg volt, s lélő, hogy a legkisebb felindulás és 
ártalmára lehetne. Ha úgy tetszik, végezzünk.

Ujkereszti báró indulatosan felugrott, s a csen- 
getyü-huzót megrángatta. A belépő inasnak pa­
rancsoló :

— Az ügyvivőmet.
És mig az illető ur megjelent, a legmélyebb 

csend uralkodott.
Az ügynök valóságos bohózat! alak; hegyes 

orr, hegyes áll, hegyes könyök; simára borotvált 
arcz, szemüveg, melyet ha látni akar homlokára 
tói; ajka keskeny s szinte beesik fogai közé; fe­
hér mellény, fehér nyakkendő, nagy rubin-tűvel, s 
fekete frakk az öltözéke; csaknem térdig érő kezei 
lomhán lelógnak, mutató és hüvelykujjait pedig 
folytonosan morzsolgatja, mintha pénzt számlálna; 
minden hajszála úgy áll, mintha egy-egy tör; 
szám volna, s homlokára a könyvvezetés tudomá­
nyának rovatai vonalozvák. Kinézett belőle a lel­
ketlen számológép. Főnökével beszélve, egy han­
got sem ejtett, ajkait fel sem nyitotta, csakis sze­
meivel beszélt; ha kérdett, szemeit ki meresztő; 
igen, akkor sebesen pislogott; a nem, hunyorga- 
tásba nyilvánult; ha kétkedett, összehúzta szemeit, 
ha azt akarta kifejezni: gondolkozni fogok, akkor 
behunyta. Ez okból főnöke előtt mindég homlokra 
toli szemüveggel jelent meg, s ha a kihallgatás­

nak vége lón, meredt nyakkal és feszes derékkal 
oly mélyen meghajolt, hogy njjai a főidet érin­
tők, mely műtét alatt a szemüveg orrára magától 
visszaesett.

Ujkereszti előhozatá Aladár váltóit, a lejár­
tak kamatait kiszámoltatta, egy nagy összeadás, s 
Turkevy a százharminczezer irtot leszámlálva, & 
végzetes váltókat átvette. A tőzsór ámulatából 
sokáig nem birt magához térni, de alig távo­
zott Turkevy, kitört belőle a harag teljes mér­
tékben :

— Megvagyok csalva 1 megcsalt saját szá­
mításom és rászedtek drágán fizetett embereim. 
Honnan kaphatott Vizaknay oly hirtelen ennyi 
pénzt? meghagytam pesti ügynökeimnek, hogy 
figyelemmel legyenek, s amint Vizaknay maga, 
vagy pedig más az ő részére pénzt hajhász, érte­
sítsenek. Elesapom a naplopókat mind! az ügyve­
zető elébe állva, haragosan rákiáltott: Honnan kap­
hatta Vizaknay a pénzt?

Az ügyvezető behunyta szemeit.
— Most ne gondolkozzék rajta, ha eddig 

meg nem tudhatta. Hát Pestről legcsekélyebb figyel­
meztetést sem kapott, a miből erre következtetni 
lehetne.

A gép hunyorgott.
— Elmehet.
Ezt a szokásos műtét követé, mely által a 

szemüveg illő helyét elfoglalta, s a gép megin­
dult, hogy számokat csépeljen, és sok becsületes 
ember számára főnöke ér vágóját köszörülje.

Most, hogy egyedül érezte magát Ujkereszti, 
féktelen haragjának szabad kitörést engedett. Mint 
a szelídített tigris, ha megszagolja a meleg vért, 
egy pillanat alatt fölébred benne a kegyetlen vad­
ság, úgy a meguriasodott Ujkereszti is, mintán az 
áldozatot körmei közt hitte, s szemeit már legel­
tető is remegésén, eredeti köznapias természetébe 
visszaesett, mikor az hálójából kisiklott. Hányt- 
vetett mindent, s oly szitkokkal élt, mint a sarkon 
álló legdurvább hordár. Arczizmai rángatóztak, sze­
meiből szikrák perczegtek, s kezeit görcsösen ökölre 
szorítva, hol az asztalra, majd pedig homlokára 
csapkodott.

(Folytatása következik.)
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felismerheti a hamisítványt. A bankjegyek m M m 
488710 számot viselnek s 18G3-ból valók.

— Haladunk, Írja a — „Sopron“ — t. i. 
az elnémetesedésben. Eddig kir. hivatalaink közül,
— a városi hatóságról már nem is szólunk, mert 
ott úgy is négert mozsdatunk — csak a kir. köz­
jegyző urak hirdetményei voltak németek, most már 
egymásmelett díszeleg, csakis németül: „Josef tieisz- 
Ier> k. u. öö. Notar“ és „Die kön. tirundbuchsbe- 
hórde.“ Csak előre, a ki még nem versenyez.

— „A császárért és hazáért!“ Pöck 
altábornagy azon kéziratot, a melyet a királytól Te- 
getthoff-emlékének leleplezése alkalmából kapott, 
lelkesítő szavak kíséretében tette közzé a tengeré­
szeti hadsereg előtt. A legfelsőbb kézirat szavai
— úgymond — a tengerészet őszinte szívből jövő 
köszönetét igénylik. A tengerészet igyekezni fog 
megfelelni az azokba foglalt felhívásnak, s adanó 
alkalommal ugyanazon szellem fogja ielkesitni, a 
mely TegetthoÖ'ot győzelemre segítette Lissávál a 
jelszóval: A császárért és hazáért! (A király­
ért hát nem. Az igaz, hogy a lissai győzelem 
idejében még nem volt megkoronázva királyunk; 
hanem abban mégis van egy adag merész gúny, 
hogy az osztrák-magyar közös hadi ten­
gerészet parancsnoka az alkotmány 10-ik 
évében hivatalosan csupán a császárért és 
Ausztriáért lelkesül).

— Főtratik — szivar nélkül. 
v eszprémi levelezőnk panaszkodik: „Ha már arra 
vagyunk kárhoztatva, hogy trafikszivart szívjunk, 
legalább annyit elvárnánk a kincstártól, hogy bér­
lőit és az illető közegeit oda utasítsa, minden szi­
varnemet elegendő készletben tartani, de Vesz­
prémben naponkint meggyőződhetünk, hogy hol 
egyik, hcl másik fajta szivar elfogy s a pénzt a 
főtrafikáns ur a szegény kis tőzséreknek vissza­
küldi, mert szivarjai elfogytak s állítása szerint 

.Sz.-Fehérvártt. honnan készletét hozhatja sem vol­
nának kaphatók, ha pedig az itt állomásozó pénz­
ügyi biztosnál a kis tőzsérek, kiknek nagy adót 
kell fizetni, ezt bejelentik, vállat vónit s marad a 
reginél. Ugyanazon tözsérnek egy hétben három- 
szor küldték vissza a pénzt, mert a kívánt olcsóbb 
fajtájú szivarok nem voltak a raktárban.

«.K ém-haj h ás z a t. Az izgalmas kor- 
szaaban nem csoda, hogy még a magyar ember 
is, a kinek nemes fáját pedig úgy jellemzi a jám­
bor bizalom és hiszékenység, mint a jóság, sze­
letet, a spiczli-keresésre adja olykor magát. 
A napi krónikák sok esetet soroltak már fel e 
történetből; most ismét Pécsről ad hirt az 
ottani lap „egy gyanús ember“ és több „gyanus- 
kodo emberek“ viselt dolgairól. Azon hir terjedt 
el városunkban — Írja az ottani „Figyelő“ — 
hogy rendőrségünk egy muszka kémet tartóztatott 
le a vasúti indohaznál. Az által tette magát gya­
nússá, hogy Villányban s több más vasúti állo­
másnál szerb könyvecskéket osztogatott szét. Ez 
feltűnvén a villányi vasúti állomásfőnöknek, azon­
nal táviratilag felhívta rendőrségünk figyelmét ez 
emberre. Két biztos a vonat megérkezésekor letar­
tóztatta a pontosan leirt idegent, ki nagy vonakodás­
sal a kapitánysághoz követte a biztosokat. Ott kilété­
nek bizonyítása mellett előadta, hogy ő az angol 
bibliaterjesztő társulatnak ügynöke, mire nézve Kozma 
b*4ndor kir. főügyész egy iratát mutatta elő, mely 
s-zerint neki a bibliák és más hasznos könyvek 
taijasztése szempontjából a börtönökbe és kórhá­
zakba szabad bemenet engedtessék. Az illető csak 
angolul és francziául beszélt. Szabadon bocsát- 
tatvan, másnap Zákányon át Zágrábba utazott. Az 
általa hátrahagyott eyrill-betükkel nyomot szerb 
könyvek több, képpel illusztrált apró és ártatlan 
gyermekmesét tartalmaznak. Hanem azért a pé­
csiek ma se mondanak la a véleményről, hogy 
azért az az anglius mégis csak a „gyauus ember.“

Párbaj, hivatalos engedélyre. 
Úgy költői lakos az iránt folyamodott a belügy­
miniszterhez : engedje meg neki, hogy ellenfelé­
iéi, a ki őt megsértette, párbajt vívhasson. Ho^y 
az alázatos „folyamodványra mi válasz ment, nein 
tudni; de aligha gyakorolta a miniszter a nagy­
lelkű pártfogást.

, n'J ó 1 mulatott.“ Egy vidéki szab'kir 
varosban pompás mulatságot tartottak a török se­
besültek javéra. A jó véletlen odahozott Becsből 
egy úri embert, a ki a helyi körülményeket nem 
ismervén túlságosan hallgatott a szépszemü árus- 
nők kinalgatására és 10 darab tombola-jegyet vá­
sárolt össze a mosolygó kisasszonyoktól. Örültek 
azok neki, hogy ilyen „gavallér“ emberre akad- 
tak . — Par nap rnulva aztán egy az ot­
tani városból való gentleman a budapesti koro- 
na-kaveházban“ összetalálkozik a bécsi úrral, 
szoba állnak s az nem győzi eléggé magasztalni’ 
hogy milyen jól mulatott az illető vigalmon. E m- 
léket is vásárolt — úgymond — a szépektől, 
csak azt szeretne megtudni: mire való do- 
log az? — Elővette a 10 tombola-jegyet ésmeíi- 
mulatta. Megmagyarázták aztán neki, hogy azok 
most már nem érvényesek; no de azért „emlék“ 
az. Es azért ő mégis csak „jól mulatott.“ ”

~ É let szabály. A leányt tizennyolcz 
éves koráig add noül nálánál előkelőbbhez • húsz 
éves korában vele egyranguhoz: - harminez éves 
korában ahhoz, a ki elveszi.

— Jó tanács egy vidéki lap tárczakölte- 
ményebol:

Ne bízd magad könnyen leány szavára.
Igen borsos annak néha az ára.
Gyakran aki bizakodva reá vár,
fgy marad, mint pipa nélkül pipaszár.

, 1 (T ál-grófnő. Párisban ismét szé- 
delgő holgygye1 gyűlt meg a rendőrség és törvény- 
SZ!k .a, klben — az uj „Dorá“-ban — egy 
már több ízben büntetett egyéniséget gyanitnak. 
Batthyány Baschcw, Charleston grófnő, továbbá 
Montiért bárónő, d Amblain marqui-nő és végre 
Spaur grófnő neve alatt szerepelt. A szépség 
huszonnyolez évesnek állítja magát, hanem al 
udvariatlan bírák úgy találták, hogy kora a negy­
venhez olyasformán tartogat, mint mikor az állo­
máshoz közeledő vonatot a gépész már fütytyen- 
**“• ? mVen) n‘*gy messzeség. Batthyány gróffal 
állítólag Londonban járt legyen és onnan ered 
viszonya, a mi még 10 év előtt történt. Három 
ev előtt Parisban gróf Spaurnak volt szerencséje 
v>merettseget kötni vele, s magát anyagilag roni- 
válni miatta, a mire a „grófnő“ vagy 40—50.000 
franc adósságot kegyeskedett csinálni, ügy látszik 
hogy legutóbb Olaszhonból került Párisba, a hói 
mznak eilstencz‘^k nem a ritkaságok közé tar-

~ A »gieszhübler“-ből, mint a cseh 
gieszhübel-puchsteini fürdőből Írják: évenként 
mintegy 2 millió üveggel szállitnak szét a világ
S/fJi f f’ Míutan a források tulajdonosa a 
fürdőt folyvást rendezi, most már az „utó-kuristák“ 
szama is nagyon megszaporodott. A fürdő orvos 
jS azobákkai' éttermekkel, s minden szükségesek­
ig 1 van latva, s ma már nemcsak a megkeresők 
hanem azok száma is tekintélyes, a kik állandób­
ban, a forrás mellett lakva élvezik az általánosan 
kedvelt gyógyvizet. «“-»-»nosan

. Esy festesz öngyilkosság. 
Bécsben tegnap reggel Strasser X. Ferencz aka­
démiai lestószt agyában bolton találták. Hetvenkét 
éves volt szegény; az ágya melletti asztalon egy 
levelet és egy kiürített ciankális üveget hagyott, 
a mely egymást kiegészítette. A mit az üveg el­
hallgatott : azt elmondta a levél, hogy a tiszta 
aggot a nyomor vezette a végzetes lépésre.

Egyletek társulatok.
— A magyarországi központi Frő- 

b e 1-n ő e gy let által f. é. június hó 30-án a csá­
szárit! rdő gyógyudvarában rendezett tánczvigalom, 
és az ugyanott f. é. július hó 15-én tartott tom­
bolajáték, az egylet pénztárának 335 írt 57 krnyi 
tiszta jövedelmet eredményezett. Az egylet kelle­
mes kötelességének ismeri Simonyi urnák a csá 
szárfürdő bérlőjének, ki az egylet irányában külö 
nüs előzékenységet tanúsított az által, hogy a tóm 
bola megtartása napján, saját költségén két zene­
kart játszatott; lovag Megyasszay urnák, a Duna- 
gőzhajózás igazgatójának pedig, — a vendégeknek 
a tánczvigalom estéjén leendő visszaszállithatása 
czéljából, — díjmentesen az egylet rendelkezésére 
bocsájtott hajóért; Fáik Z.sigm. urnák a könyv­
nyomda részvény-társulat igazgatójának a nyom­
tatványok nagy részének ingyenes szállításáért, 
végre a sajtónak ezen vállalatokra vonatkozó hir­
detéseknek díjmentes közléséért, forró köszönetét 
nyilvánítani.

TÁVIRATOK.
KONSTANTINÁPOLY, julius 21. Ozmán 

pasának egy Plcvn ában. f. ho 30-kán kel: 
távirata megerősíti, hogy az oroszok több 
ponton megtámadták a török hadállásokat, 
de mindenütt nagy veszteséggel vlsz- 
szaverettek. Az oroszok három ágyút CB 
sok puskát hagytak hátra. A törökök veszte­
sége aránylag csekély volt.

Pétervál*, jul. 22. Tirnovában f. hó
18- án kelt liivatalos jelentés a következő­
ket mondja; Az Orlov-ezred két ágyúval 
ma elfoglalta a Sipka-szorost. F. 
hó 17-én az Orlov-ezred rendkívüli vitéz­
séggel harczolt 14 tábor ellen, s 100 ha­
lott és 100 sebesült közembert s 2 halott 
és 2 sebesült tisztet vesztett. Ugyanaznap 
Grurko tábornok megszállta Kazanli 
kot és Sipka falut. — Az Orlov-ezred
19- én ismét támadólag lépett föl, de a tö­
rökök harcz, sőt lövés nélkül megfutottak 
nyugat felé, 3 zászlót, 8 ágyút és egyéb 
fegyvereket hagyván hátra. A törökök közt 
nagy a rémület.

Konstantinápoly, jul. 22. Az „Agence Ha­
vas“ jelenti: Mukhtár pasa megszállta az Ak- 
bunár melletti magaslatokat Khediller felé.
Mehemed Ali pasa Sumlába utazott. — Egy 
Philippopolisz felé útban levő orosz hadtest 
Kalufer mellett föl lett tartóztatva, s üt­
közetre került a dolog.

Pétervár, jul. 22. Hivatalosan jelen 
tik Tirnovából, f. hó 21-érői: Egy lovas- 
század, négy szotnia testőzkozák és két 
ágyú Serebkoff szárnysegéd vezérlete alatt 
találkozott f. hó 17-én Szelvi mögött egy 
csapat cserkeszszel, basihozukkal és gya­
logsággal, összesen 1500 emberrel. Heves 
ütközet keletkezett, mely azzal végződött, 
hogy az oroszok megszállták Szucsa vá 
rosát. Ötven török elesett s az oroszok ré­
széről 3 kozák megsebesült.

Konstantinápoly, jul. 21. Mukhtár 
pasának egy távirata a következőket je­
lenti f. hó 19-éről: f Az oroszok a Terk 
digi melletti táborból lovassággal a törö­
kök Kediter melletti jobbszárnya ellen in­
dultak. A török elébök mentek lovasság 
gal, s makacs harcz után az oroszokat 
visszavonulásra kényszeri tették s egész £ 
táborig kergették. Áz oroszok 250 halottat 
a törökök 35 halottat és 58 sebesültet vesz­
tettek. Erre Mukhtár pasa a tábort Albi- 
narára, 1 és fél órányival előbbre tette át.

- 1 zmail pasa szerdáról egy a határon 
folyt jelentéktelen ütközetről tudósit.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetlszemle.

(2-ik rész.)
Hüvelyes v etemé nyék A lefolyt hét 

kevés mozgalmat hozott a forgalomba. A fogyasz 
tás úgy mint mindig ilyen időtájban — igen cse­
kélynek nevezhető. Bab. Külföldről érseztek kér 
dések ezen czikk után. A szállítás csekély volt. A 
fehér bab ára 8—87» forint, régi 77a—8 frt sárgf 
7 frt, disznóbab 67a frt, törpe 10—107» forint 
Borsó nem kerestetett. Ara 10—13 frt, hámazott 
belföldi 16 frt külföldi 23 frt. Lencse 6—10 frt 
stokeraui 23 frt.

Köles finomabb minőségű hiányzik, s e 
miatt csekélyebb minőségűért 5.50—5.70 krajezár 
fizettetett, I-ma áru 6 frtot ért el. A forgalom igen 
élénk. K ö les kása. Az üzlet ezen czikk- 
ben élénk jelegét nem veszité el, és a malmok 
még mindég túl vannak munkával halmozva. Ára; 
9 frt 60—9.80 kr. Kendermag 9.50—10.50 
kr, a forgalom csekély. M o h a r 9—9.40 kr. 
Bükköny 5.50—6 frt. Lenmag 14—14.50 
kr. Mák szürke 32 frt, kék 34—40 írtig. A be­
érkezetett tudósítások mindnyájan megegyeznek 
abban, hogy mákban a termés igen sikerdus. 
Köménymag régi áru 48 frt. Uj áru rövid 
időre várható.

Disznózsír. A szilárd irányzat megszűnt, 
és az árak a múlt héten csökkentek, mert a fo- 

szükségletüket fedezték, és visszatartó ál­
lást foglalnak el. Ara 62 50 frt—64. hordó nélkül, 
hordóval 64—64.50 frt.

Szalonna. Füstölt 66 frt, fehér 59 frt. 
ft y a p j u ü z 1 e t. (Baumann Tódor ezég je­

lentése.) A forgalom a múlt heti élénkségéből va­
lamit veszített. A szilárd hangulat azonban nem 
szűnt meg, a külföld részéről pedig középfinom és 
középszerű szövetgyapju — vétetett. Az árak kö­
vetkezők voltak: Eladott

130 méterm. finom szövetgyapju 138—149 
frt, 300 métermázsa középfinom szövetgyapju 
118—126 frt, 800 mm. középgyapju 108—1Í6 
frt, 90 mm. tiszavidéki kétnyiretü 82—83 frt, 
80 mm. nemesit, czikkgyapju 74—75 írton. Az árak 
56 kilóként értetődnek.

C z u k o r bel- és külföldi piaczokon állandón 
lanyha irányzatú. — Külföldön nyers áru őszre 
szállítandó 1 frtot engedett, finomított kész áru 
és őszre szállítandó V» frtot vesztett métermázsán- 
kint. Prágai piaczon jegyeztetik: nyers áru okt.— 
deczemberre 347,-7«. alapul 93% véve és 357, 

357« frt 88%, alapú. Kész utótermény 387»— 
397» írttal 93% alappal jön forgalomba. Fehér 
áru igen keresetlen, finomított 587,-7«, melis 
577«—7« írttal jegyeztetik.

Kidolgozott bőrök 
sunk óta az üzlet r irányzata 
forgalom naponta élénkebb lett. 
is javult és nagykereskedőink a ^ 
detével igen meg lehetnek elégedve. Az átalános 
figyelem, mely most a kidolgozott bőrökre fordit- 
tattik, az aratásnak tulajdonítható. A jegyzések vál­
tozatlanul maradtak és következők; fontos bőrök

Utolsó tudósitá- 
szilárdabb, és a 
A pénzbehajtás 

nyári idény kez-

20—25 kilos 180—185 frt, veregetett 184—188 frí, 
egyszer ásztatott terczek 10—12 kilós 180—184 frt. 
kétszer „ „ 16—18 „ 178—182 „
háromszor „ „ 19—22 „ 184—188 „
cserzett terezek I-ma 15—16 kilos 180—184 frt.
bivaly terczek I-ma 18—20 kilos 150—156 frt,
tehénbőr húzott bárkás 225—250 forint. Pitliugek 
barna finom 2—4 kilos 315—330 frt, fekete bar- 
kás 3—4 kilós 285—320 frt, fekete húzott 3—4 
kilós 280—300 frt, fekete sima 2—3 kilos 345— 
370 frt, Borjubőr barna I-ma 9—10 kilos 450— 
480 frt, II. rendű 12-13 kilos 410—430 frt, 
húzott 10—14 kilós 340—360 frt, barkás 7—11 
kilós 350—370 frt. Fényesített (Blankhäute) 180— 
190. lóbőr húzott és borkás 5—6 kilos 176— 
186 frt. 100 kilóként.

Sertés űz let (Az I. magyar sertéshizlaló 
és kölcsön előlegező részvénytársaság jelentése. A 
csekélyebb forgalom daczára — a lefolyt héten a 
a jó hangulatban és a jegyzet árakban nem történt 
változás. A kivitel is kedvezőbb hangulatnak ör­
vend, mert augusztus hóban szállítandó árukból 
több 100 drb eladatott 57.7» krral. Jegyzett 
árak magyar válogatott 55.7»—57 kr a vaspályá­
hoz szállítva 58 kr. Szerbiai 54.7»—56.7. kr. tüs- 
52—53.7» kilgrként tiszta sulylyal,

Tengeri ára: kész áru 6.55—6 frt 60 
kr métérmázsánként. Az itteni sertések 
Té tszáin a, julius 13-án maradt 57,870 db. 
F e 1 h a j t a t o t t alfölről 4810. Erdélyből 910, 
Szerbiából 3080, Oláhországból 260 db. Éjszaki 
vaspályával érkezett 400, összesen 9100 db. Fel­
hajtatott: felvidékre 330, Becsbe 2600, 
Prágába 550, Bodenbachon át 1850, Buttkán át 
270, Bisehofsheinba 160, Budapesti fogyasztás 
1660, összesen 7420 db. Állagban maradt 59550, 
melyekből 15.110 darab, a részvényszállásokon 
fekszik.

Bécsi vásár julius 17-ón felhajtatott ősz 
szesen 2880. Kedvező hangulat mellett következő 
árak jegyeztettek: Nehéz áru 48—50 frt, közép 
46—47, szélső 43-45 frt 100 klgrmként élő 
sulylyal.

Drezdai vásár julius 16-án. A vásárra ho­
zatott 349 db. vidéki sertés, melyekből 213 db, 
magyar faj volt, első 57—60 fillérrel, utóbbi 52 
és fél fillérrel adatott el A magyar fajból 78 db. 
megmaradt.

Berlini v ás ár julius 16-áu. Csak 3558 
db hajtatott a vására: a forgalom élénk volt. Orosz 
áru 167s (20°/0-ot levonva) magvar pedig 17 tall. 
40—50 font tárával.

Vetések állása.
A földművelésipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium állandó gazdasági tudósí­
tása f. évi június hó Ü-töl julius hó 15-éig beér 
kezeit jelentések szerint:

(Vége.)
Szat már megye: (Szamosközi járás.) 

A repeze roszul fizet; a búza- és rozs-aratás fo­
lyamatban van, mind minőségre mind mennyiségre 
jónak mondható: a tavasziak gyengék : 6-án és 
8-áu jó eső esett.

Sz e b en m egye; (N.-Szeben járás.) Ked 
vező időjárás következtében az őszi és tavaszi vetések 
megjavultak : szőlőnek és tengerinek hosszú s me­
leg ősz szükséges ; gyümölcs nem termett.

Szepesm egye: (Lőcsei járás.) A búza 
szép aratással biztat ; a rozs — habár líelyenkint 
dűlt és rozsdás — jó termést Ígér; a korai árpa 
jó, a késői középen aluli ; a burgonya, zab és 
borsó középszerűek : a széna jó, ellenben a lóhere 
középen aluli termést adott; alma kivételével gyü­
mölcs nem lesz : az aratás e hó végén veszi 
kezdetét.

S z o I n o k-D o b o k a m e gye: (Ke tiéri j.) 
Nagy szárazság miatt a loldek még nincsenek fel- 
ugarolva ; az aratást megkezdték ; kevés, de jó szé­
na termett; a gyümölcs éretlenül hullt le a 
fákról.

Szörény m e gy e : (Bozoviesi járás.) 8 na­
pig tartó 30 foknyi hőség után esni kezdett; a
búzát és árpát jóknak mondják ; gyümölcs nem
volt, szőlők rósz termésre nyújtanak kilátást.

Tornamegye: (Alsó járás.) Az aratást 
7-én kezdték meg; a rozs holdankint — 18 kévé­
vel számítva — 16 keresztet ad; árpa- és zabve­
tések jól fejlődnek; a tengeri és burgonya kielé­
gítők ; a szőlők közép terméssel kecsegtetnek ; er­
dőkben makk mutatkozik; az idő esőre jár; min­
denből bő termést remélnek. Szin vidékén a ter­
més kevésbé jó, a széna iszapos volt.

Temes megye: (Rubini járás.) Kedvező 
időjárás folytán a vetéseket jóknak mondhatni; az 
aratást megkezdték ; a szénatermós mennyiség 
és minőségre középszerű ; a legelők jók; gyü­
mölcs nincs.

Torontóimé gye: (Alibunári járás.) Az 
aratás végéhez közel jár; a rozsda kárt nem 
okozott s úgy minőség, mint mennyiségre jó búza­
termés lesz; eső esett, mely a tengerinek sokat 
használt.

Vasmegye: (Kis-ezeli járás.)Rozs és árpa 
nagyobb részt learatvák; a búza bő termést ad; 
a rozs jó; az árpa szalmára keveset, de szeme jól 
fizet ; zab és tengeri középen alóliak.
„ . V es zp rém me gye: (Pápai járás.) Úgy az 
ősziek, mint a tavasziak kitűnők ; az aratás 8-áu 
vette kezdetét, borult időjárás van. (Enyingi já­
rás.) A repeze holdankint' legfeljebb 6 mérőt ad, 
ősszel a kukacz s tavasszal a fagy tett benne 
kárt; a búza nem régen még roppant termést 
mutatott, de ez idő szerint üszög és rozsda ron­
tották meg ; a rozs igen jó ; az 
termést Ígér ; a tengeri ritka ; zab 
jogosít.

Zala megye: (Zala-egerszegi járás.) Az 
őszí búza jó; a rozs középszerű; a zab silány. 
(Also-lendvai járás.) F. hó 8-ki irtózatos jégeső 
több község összes termését tönkre tette. (Keszthe­
lyi járás.) A búza és rozsvetések learatvák; átlag 
katastrális holdankint búzából 35, rozsból 29 (18 
kévés) keresztet számíthat; az árpa is megért s 
aratják; a zab még zöld, s jó termésre nyújt ki­
látást; a kapásnövények jók.

• ^.®mPlénm egye: (Sztropkói járás). Az 
ősziek jók; a tavasziak középszerűek; a tengerit 
megkapálták; a burgonya eddigelé jól áll; száraz­
ig miatt ugarolni nem lehetett. (Szerencsi járás). 
A búza jó, habár sok helyt megvan dőlve; a rozs 
feltermest ad; a tavasziak középszerűek; a tengeri 
szépén fejlődik; a burgonya silány; szőlőtermésre 
nincs kilátás. (Tokaji járás). Őszi és tavaszi veté- 
sek jók; a szárazság csak a késői árpa- és zab- 
veteseknek ártott; repczéből középtermés volt; az 
aratast megkezdték; a szőlők kevés, de szép fürtöt 
mutatnak; az időjárás kedvező. (Homonnai járás).
A különben gazdag termést az üszög és rozsda tönkre 
tettek; a rozs jó közép, az árpa és zab középen 
, termest fognak adni; a kapásnövények jól 

I ej lödnek. (Varanuói járás.) A repeze kitűnő ter­
mest adott; a búzát és rozsot aratják; a tavasziak 
a gyakori esőzések folytán sokat javultak; tengeri, 
jurgonya, takarmány, répa kitűnők; lóherések és 

retek kedvező időjárás következtében bőséges má- 
sodkaszálast adnak.

., f 7omm egye: (Zólyomijárás.) Az őszi 
vetések jók; az aratást f. hó 20. körül kezdik 
neg; tavaszinak a júniusi szárazság ártott; sok- 
helyen a burgonya elrothadt s ki nem kelt: a 
széna betakarításra az időjárás kedvező volt.

, közolt jelentésekből kitűnik, miszerint a 
felső megyék kivételével ez idő szerint majdnem

árpa közép 
jó reményre

mindenütt aratnak; junius hó utolsó napjaiban 
rozsda és üszög főkép Békés, Csanád, Csongrád és 
Fehér megyékben tetemes kárt okoztak, ez okból 
az ősziekből remélt bő termés helyett közép 
termés lesz; repeze, burgonya és zab középsze­
rűek; árpa és tengeri középen alóliak; takar­
mány sok és jó, de gyümölcs kevés, a szőlők si­
lány termésre nyújtanak k’látást; nagy szárazság 
miatt a földek több helyütt nincsenek meguga- 
rolva.

vény társulatok adója: 
Rendes előírás: 1872.
államadó 862 675
községi pótlék 172.635

1873.
1.148,688

287,172

1874.
1 199,241 

299,810
összesen 1.035,210 

Közvetlen előírás: 
állami 1 270,874
közmunkt. pótl. 254,174

1.435.860

1.285,080
321,270

1.499,051

1.177,730
294,432

összesen 1 525,048 1.606,350 1.472,162
összesen :
államadó 2.133,549 2.433.768 2376,971
községi 172,536 287.172 299,810
közmunkt. pótl. 254,174 321,270 294,432

összesen 2.560,258 3.042.210 2.971,213

A részvénytársulatok által fizetett adó óvről- 
óvre növekedett és 1871-től (1870-ben még a kül­
földi társulatok itteni fiókjainak még nem voltak 
megadóztatva) 1874-ig e növekedés 54. 7%-ot tett.

A jövedelmi adó városrészenkénti 
kimutatása. Mily arányban járultak hozzá az 
egyes városrészek a jövedelmi adóhoz? Főösszegben :

1870 7873 1874
269,650.17 420.723.81 385,791 64
816,621.96 924.42.89 1.204,425.60
225,741,63 390.277,28 377 21Ú7
136 977.65 224.673 48 259,039 94
62,391.39 95,036.53 71,071.23

Házbéradó 1873., 1874 , 1874.. 1875 és 
1876-ban. házbéradó eredménye az utolsó négy évről. 

Házbéradó alá tartozott*):
Pesten Budán Összesen

1874 5770 4038 9808
1875 5843 4005 9848
1876 5684 4061 9745

A házbérjövedelmet fizető házak száma az utolsó 
évben 103-al csökkent; legnagyobb az apadás a 
Terézvárosban.

A házak jövedelme 1871—1874-ig követke­
zetesen emelkedett; az utolsó két óvban azonban 
apadás állott be, mely összesen közel 2 millió frt. tett.

Tett t. i. a házak jövedelme:
Pesten Budán Összesen

1873. 16 670,940
1874. 19.711,627 2.747,064 22 458,691
1875. 18 604,515 2.372.450 20 976,965
1876. 17.829,376 2.633,420 20.462,797

Városrészek szerint következőkép oszlik meg 
a fentebb kimutatott jövedelem:

1873. 1874.
Belváros 534 ház 3 852,124 fit 574 ház 4.284,838 fit
Lipótváros 423 „ 4.430,422 439 5.066,282
Terézváros 1999 ,, 5.045,053 n 2062 6 233,051
Józsefváros 1870 .„ 2.285,386 2928 2.973,299
Fér, nezv. 76.8 , 313,788 „ 767 „ 1.454,158 „

1875. 1876.
Belváros 585 ház 4.339,072 fit 577 ház 4 072,149 fit
Lipótváros 481 ., 4,881.795 465 SJ 4.586 394 v
Terézváros 2067 ,.. 5.622,915 ,, 1870 5 424,080
Józsefváros 1931 ,„ 2.665.362 1982 2.632.097
Ferenczv. 784 , . 1.103 342 799 „ 1.114,646

Ha a házak átlagos jövedelmét kutatják, kö­
vetkező eredményhez jutunk. A házak átlagos jö­
vedelme tett:

Budai részekben
Belvárosban
Lipótvárosban
Terézvárosban
Józsefvárosban
Ferencvárosban

1873. 1874 1875.
? 680 502

6596 7466 7403
10351 11640 10149

2526 3002 2720
1222 1542 1380

1198 1605 1047
átlag jövedelme e szerint

1876.
648

7057
9863
2900
1328
‘1398

ban mutatkozik némi emelkedés, a mi azon kö­
rülménynek tulajdonítandó, hogy e városrészben a 
sugárúton a kisebb házak helyett az újból épült 
paloták szerepelnek. Azonban a jövedelmek még 
mindég — a Lipótvárostól eltekintve — nagyob­
bak, mint voltak 1873-ban.

A főv ár ősi házak liázbéradó fejében 
fizettek :

állami adó
1873. (Pest) 2 548,418 79
1874. (Pest) 3.187,364.91
1875. (Budapest) 3 067,155.73
1876. (Budapest) 2 9 46,969.28

községi adó 
846,172,77 

1.145.209 — 
1.098,585.74 
1.070,545 50

házbér kr, 
500 128,23 
713.734.71 
650,972,65 
632.984 77

Tőmesmegyei kiállítás. A temesmegyei gaz­
dasági egyesület í. év okt. hó 21., 22. és 23. nap­
ján gazdasszonyi ipar, gyümölcs-, zöldség, bor- és 
szeszes ital kiállítást rendez.

Ezen kiállítás csak az egyesület, azaz Temes- 
megye területére szorítkozik, czélja: oda törekedni, 
hogy a házi ipart és a gazdálkodást, mely nemzetgaz- 
daszatunk egyik fölényegéhez tartozik, kellő ápolás- 
bsn részeltesse.

Alkalom nyujiatik gazdasszonyáinknak kószit- 
ményeikkel pályázhatni — és kivívott érdemeikért 
elismerés és kitüntetésben részesülni.

Tér nyittatik, hogy a gyümölcs- és zöldségte- 
nyesztes körüli fáradozók terményeiket fölmutathas­
sák és ez által Útmutatóul szolgáljanak, hogy ná­
lunk ezen elhanyagolt gazdálkodás iránya megvál­
toztathassák és azok tényészetóse iránt mások is 
kedvet kapjanak.

I égre, hogy boraink és szeszes italainkra 
fordíthassák a közfigyelmet, mivel teljes joggal ál- 
htbatjuk, miszerint Temesinegye a mi a producti- 
vitást illeti, maga áll nemében.

A verseny a kiadott programra szerint a kö- 
kezőkre szorítkozik :

I. A gazdasszonyi kiállítás 
osztálya. Kenyér, kalács s egyéb sütemények, 
szárított tészták, szárított hús, tej, sajt, túró, hús 
fctft], pástétomok, szalonna, kolbász és sódat*.

Méz és mézes készítmények, viasz, eczet, 
szappan, lúg, egyéb mosó szerek.

Olaj, faggyú, disznó- és ludzsir, besózott vaj 
és kieresztett vaj stb.

Különféle adalékok, melyek a czélszerüség és 
olcsóság utján a hasznot terjesztik.

Házi félkészitmények: kender, len, selyem, 
gyapjú, más fonó anyagok elkészítve, női kézi varrá- 
sok, szövések, kötések, hímzések, horgolások, haj, 
szőr, selyem, bőr, szalma stb. munkák.

Gyümölcs- és zöldsógkiállitás 
osztálya. Mindenféle gyümölcs nyers és szárí­
tott állapotban, gyümölcs befőzve és ezukrozott 
alakban.

Adalékok eziránt!' helyes eljárásról és útmu­
tatások a gyümölcsnek mikénti elkészítéséről hogy 
az hosszabb ideig eltartható legyen.

Zöldség minden fajtából nyers és szárított 
állapotban, úgyszintén conserv formában.

Adalékok, hogy mely fajták mutatkoztak 
mindeddig talajunkban a legczélszeriibbeknek és 
mely volna módja azok tenyésztésének.

III. Bor és szeszes italok osztálya.. 
Temesmegyében termelt borok és ürmösök, azon- 
kivu mindenfele pálinka nemek, sörök és méz­
borok.

Adalékok a legczélszerübb szőlő-nemekről, 
az ürmös és mézborok készítéséről.

• . szerepelnek azon házak is, melyek csak köz-
mentvékZbéradÓt fizetnek’ “ állami adó alól azonban föl-

A bejelentési határidő 1877. évi szeptember 
hó 30-ik napja. A bejelentések, úgy a kiállítandó 
tárgyak Nagy Lajos egyesületi titkár úrhoz inté- 
zendők és küldendők; beküldési határidő 1877 
évi október hó 18-ik napja.

Térdij nem fizettetik, a kiállítást azonban — 
az egyesület tagjai és a kiállítók kivételével — 
minden személy 10 krajegár belépti dij mellett te­
kintheti meg.

Az érdemeseknek talált tárgyak kitüntettetni 
fognak, mely czélra az egyesület 6 db. aranyat t. 
21 ezüst frtost szavazott meg.:.

A kiállítást megelőzőleg ‘október hó 2l-ik 
napján d. e. 9 órakor közgyűlés tartatik, melyen 
a kiállítandó tárgyak megbirálása ára egy 5 tagu 
bíráló bizottság fog választatni,

A kiállítást a közgyűlés után az egyesület 
elnöke fogja megnyitni.

Kelt Temesvárid, 1877, A rendezőség

Magyar földhitelintézet negyedévi kimuta­
tása 1877. junius 30-án Artivum: 1. Jelzáloo. 
kölcsönök: (126,322,932 frt 20 krt érő íoideríf' 
és 22,039,870 frt 30 krt érő mellékérték által jcj. 
zálogilag fedezve) a) papirértékü záloglevelek- - 
jövedékjegyekben 43,812,959 frt 58 kr. b) érez- 
pénzórtékü záloglevelekben 8,437,456 frt 70 kr 
c) készpénzben az 52 §. szerint 94,822 frt 28 ki 
52.345,238 frt 56 kr. 2. Rendelkezésre álló össze­
gek: a) készpénz 655,940 frt 87 kr. b) váltókész- 
let 1,740,096 frt 52. c) pénzintézeteknél rövid fel­
mondásra 824,714 frt 41 kr. d) különféle értékpa­
pírok 2,399,776 frt 28 kr. e) előleg és egyenlegek 
1,587,107 frt 07 kr. 7,207,635 frt 15 kr. 3 A 
kölcsönös jótállási alap záloglevelei: a) Papirértékü 
záloglevelekben 324,700 frt b) Érezpénzértékü zá­
loglevelekben 84,120 frt 408,820 frt. 4. Intézeti 
ház vételára 250,000 frt. 5. A fölszerelés leszál­
lított értéke 3,000. 6. Záloglevelek törlesztési 
számlája 212,159 frt 36. Passióim: 1. Zálocrlevél- 
íorgalom: 123,295,542 frt 89 krt érő földérték és 
21,565,324 frtot érő mellékérték által jelzálogbao 
fedezve és pedig; a) sorsolás alá eső zálogleveled­
ben: papirértékü 43,365,900, — érezpénzértékü 
8,480,880. 51,846,780 frt. b) Kisorsolt záloglevelek­
ben: papirértékü 557,000, érezpénzértékü 44,28u frt 
601,280. 52,448.060. 2. Tiz éves jövedékjegyek 
forgalma 5,665 Irt 55 krt érő földérték és 1,990 
frtot érő mellékérték által jelzálogilag fedezve 100. 
3. Pénztári jegyek forgalma 460,400. 90. 4. Folyó 
számadási egyenlegek és jelzálogi kölcsönökből 
visszatartott összegek 1,834,557. 89. 5. Lejárt ka­
matszelvények forgalma: a) papirértékü zálogleve­
lek után 53,798. 25 kr. b. érezpénzértékü zálogle­
velek után 5,250. c) jövedékjegyek után 60, d) 
alapítványi okiratok után 7,010. 66,118 frt 25 kr. 
6. Törlesztési alap 212,159. 36. 7. Biztosítási ala­
pok : a) kölcsönös jótállási alaptőkében 575,584 
írt 20. kamatok 1876. deczember 31-ig 186^334 
66. 761,918 frt. 86 kr. b) alapítványi tőke 1,667,000 
visszafizetés 1.509.300. 167.700. c) az országos 
alap befizetése 500,000. d) tiszta iizleteredmény 
1876. deczember 31-ig 2,732,641 frt. 02. 4,162,259 
88 kr. 8. Több számla egyenlege 1,243,196 fit 

; 79 kr.
• A vasutak üzleti tartozásainak a biztosító
j állam vagy az illető vasúti társulatok által törté- 
í nendő fedezése kérdésével már régóta foglalkozik 

a kormány, s ez okból lett a kassa-oderbergi 
vasút ügyeinek rendezése tárgyában beterjesztett 
törvényjavaslat tárgyalása is elhalasztva. A közle­
kedésügyi m. kir. miniszter együtt akarja e kér­
déseket megoldani, a mi az őszi ülésnek kezdetéig 
történená meg.

Heti-naptár.
(jul 29.)

Közgyűlések: a nagy-ezenki cukorgyár resz- 
vénytarsaságé d. e 10 ó. a soproni kaszinóban; — az első 
újvidéki gőzmalom részvénytársaságé d. e. 9 ó ; a szom­
bathelyi gáztársaságé d. e. 9. 6. a városházán ; á szegzárd: 
borkereskedési-részvénytársaságé [fiquidatió aiatt j

Napirend,
jul. 23.

Naptár: Hétfő. Kath. Libor Ápol. — Prot. Apafiin — 
Görög-orosz 11. Proklus. — Izr 13. nap kél 4 óra 
26 p. nyugszik 7 óra 46 p.

Múzeumban a természetiek tára d. e. 9 órától d u 1 
óráig nyitva.

Fővárosi pénzügyi és gazd. bizottság üiése d e 10 
órakor.

Főv. középit. albizottság ülése d. u. 4 órakor
Főt. szervező-bizottság ülése d u 6 órakor
Magyar daltársulat előadása a Komlóban este Ő órakor

Gabonáshajók forgalma.
Megérkezett Budapestre: Höpfner Károly és fia 

„Szt -János''-a, megrakva Újvidéken a Kőim Jestvérek szá­
mára 209 tonna különfélével. — Lelbach Ádám „Monte- 
negró"-ja, megrakva Győrben Dnnyerszky számára 180 
tonna búzával.

Kivonat a hivatalos lapból
(julius hó 22-diki számából.)

Árverések a vidéken. (Ingatlanok) Ásványi Ágnes 
3036 frt aug. 24 Lipóton. Kreszta Simeon 6043 frt aug. 
22 Egresiben. Medve Mihály 2827 frt szept 6 Garbóczon 
Eberhard György 1300 fit szept. 21 Újfalun. Barbosz 
Rúzsa 1320 frt aug. 18 Vukován. Milovánov Miloss 1622 
frt szept. 3 0-beesén. Paulovios Mária 100 frt 400 frt aug 
28 N.-Tapolcsánban Groll Ferencz 9000 frt aug. 24 Kis- 
Martonban. Csizmadia Hátér 1000 frt jul 28 Envingen. — 
Stojanovits Nesztor 2480 frt aug 21 N.-Kikindán. Horváth 
Anna 2137 irt aug. 27 Lentiben. Hera János eOO frt 510 
frt 150 frt. Biharcz Péter 1098 jrt aun. 21. Vasadon. Ko­
pasz Gábor 1360 frt aug. 21. Vasadon. Kopasz Gábor 1360 
frt aug. 14 Uszodon. Jeszenszky József 1000 frt 450 irt 
269 frt aug. 29 K-Kőrösön. Kohn Bernát 6775 frt aug. 29 
Gyöngyösön. Nagy János 1885 frt aug. 22 Cs.-szt-Ivány. 
özv. Pálffy Jánosné 2040 frt 18 Sárbogárdon. tB Lévav 
János 952 frt 300 frt Csanádou. Mihajlov Vita 5427 írt 
aug, 14 Szerb. Elleméren. Molnár Ferencz 1520. Peick J. 5768. 
aug. 22 Tárcsán. — Fohl Adámné 1400 frt, 176 frt és 100 
fri aug. 29 Mócsényben. — Einfalt István aug. 22. 1000 
frt 20 frt F.-Beled. — Gálos András 1765 frt sept. 6 Fu- 
ló-Kércsen. — Múzsa Trailia aug. 18 1460 frt Vukován. 
Neezkó György 4000 frt aug. 8 Szegeden. — Leitold 8e- 
bestény 2600 frt, 1500 frt és 2074 frt Vöröstón. — Albu 
Paraszka 1785 frt aug. 1 Szaravollán. — Imrék Ferencznó 
4500 frt aug. 3 Nyitrán. — ukolicsányi Ödönné aug. 8 
39Í939 frt Füzesen. — Koblenez Pál 3226 frt 135 forint. 
— aug. 13 Uj-Hartyánban. — Leöchev István 4100 fit 
szept. 3 Heő Bábán.

Csődök. Krausz Miksa komáromi kereskedő ellen 
bej. September 24, 25, 26. perügyelő Aranyossy László 
ügyved
■ , Csődmegsziintetés. Radvanyi Károly gömörpanviti
lakos ellen.

Pályázat. Budapesti kir. pénügy. igazgatoság- 
nal számgyakornoki állomás. Szatmár-németi járásbíróság­
nál albirói.

33-u.d.a.peetl szlulapolr-

M A,

Szombaton, julius 28-án.

NÉP-SZINHÁZ.
E L U Z I N
a szép hableány,

Személyek:
Tündéries látványos. 4 felv.
Oczeánia Pártényiné 
Meluzina Rákosi Szidj
Habocska Komáromi M 
A napsugár Rákosi Fán!

Hudri Karikás
Vudri Solymosi
Hilda Bisontai A.
A püspök Magyar!

Kezdete 7'/» órakor.

Robert 
Kunigunda 
Raj mond 
Szervász

Tihanyi 
Békéé 
Eőri 
Horváth

I.

Krisztinavárosi színkör.
Vízvári Gy. urmint vendég.

Honvéd és Szerzetes.
Népszimü 8 felv. 

Kezdete 7-kor,

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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